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N i e d e r s c h r i f t  
H a u p t a u s s c h u s s  

HA/2019-2024/23 

Sitzungstermin: Mittwoch, 24.03.2021 
Sitzungsbeginn: 17:01 Uhr 
Sitzungsende: 17:19 Uhr 
Ort, Raum: Genthin, Rathaus-Sitzungssaal Genthin 

Anwesend sind:  
Verwaltung  
Frau Alexandra Adel Verwaltung  

Mitglieder des Gremiums  
Herr Sebastian Hahn Pro Genthin  
Herr Falk Heidel Pro Genthin  
Herr Alexander Otto CDU  
Herr Klaus Voth CDU  
Herr Lars Bonitz WG Altenplathow  

Vertreter  
Herr Sebastian Kroll GRÜNE i. V. für Herrn Nitz 

Verwaltung  
Herr René Peters  

 
Es fehlen: 
Verwaltung  
Herr Matthias Günther Bürgermeister entschuldigt 

Mitglieder des Gremiums  
Frau Gabriele Herrmann DIE LINKE  
Herr Lutz Nitz GRÜNE entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der Be-
schlussfähigkeit     

2 Einwohnerfragestunde     

3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil     

4 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie der Beschlussfähigkeit   

 Frau Adel, Fachbereichsleiterin Verwaltung/Bürgerservice, eröffnet die Sitzung und 
begrüßt alle Anwesenden. Sie stellt die Beschlussfähigkeit mit 6 stimmberechtigten 
Mitgliedern sowie die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest.  
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TOP 2 Einwohnerfragestunde   
 Zur Einwohnerfragestunde werden keine Fragen gestellt.  

 
  
     

            
 
TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil   
 Stadtrat Kroll, Fraktion Grüne/LWG Fiener, kritisiert die Sitzungsform der heutigen 

Sitzung. Hier hätte ein schriftliches Verfahren durchgeführt werden können. 
 
Frau Adel, Fachbereichsleiterin Verwaltung/Bürgerservice, legt dar, dass dieser Vor-
schlag an Bürgermeister Günther herangetragen wurde, dieser aber den ausdrückli-
chen Wunsch hatte, eine Präsenzsitzung durchzuführen. 
 
Stadtrat Voth, CDU-Fraktion, kritisiert diese Entscheidung ausdrücklich. 
 
Stadtrat Heidel, Fraktion WG Genthin-Mützel-Parchen, erläutert, dass seine Fraktion 
für diese Entscheidung, auch im Hinblick auf die Absage der Sitzung des Bau- und 
Vergabeausschusses am 22.03.2021, kein Verständnis zeigt. 
 
Die Tagesordnung des öffentlichen teils wird einstimmig bestätigt.  
 

  
     

            
 
TOP 4 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Stadtrat Otto, CDU-Fraktion, möchte zur nächsten Hauptausschusssitzung eine Stel-

lungnahme seitens der Verwaltung, weshalb die offizielle Facebook-Seite „Gent-
hin.de“ dafür genutzt wird, persönliche Angriffe gegen Personen zu verbreiten. Er 
wünsche sich hier lieber die Verbreitung von aktuellen Sachverhalten, welche der 
Information der Bürgerinnen und Bürger dienen sollten. 
 
Stadtrat Voth, CDU-Fraktion, geht auf das Video des Bürgermeisters Günther ein und 
erfragt, ob es sich hierbei um die gesamte Reaktion auf das Rücktrittsangebot han-
delt. Die vom Bürgermeister Günther im Video getätigten Aussagen kann er auf sich 
nicht beziehen, das Rücktrittsangebot allerdings hat er unterschrieben. Seine Wahr-
nehmung ist die, dass die Verwaltung und der Stadtrat an allem schuld sind, er als 
Bürgermeister aber keine Lösungsansätze darlegt, wie man als Bürgermeister und 
Stadtrat aufeinander zugehen und konstruktiv arbeiten kann. 
 
Stadtrat Hahn, Fraktion WG Genthin-Mützel-Parchen, äußert ob des Videos, dass er 
sprachlos ist. Er hat das Gefühl, er wird bezichtigt, „Beihilfe zur ominösen Korruption“ 
betrieben zu haben. Darauf hätte er sich bei der heutigen Sitzung eine Antwort er-
wünscht. Die Art und Weise der Botschaft und wie dieses Video in die Öffentlichkeit 
getragen wird, findet er beschämend. 
 
Stadtrat Kroll, Fraktion Grüne/LWG Fiener, spricht den Antrag seiner Fraktion auf 
Erlass der Betriebskostenzuschüsse an und fordert, dass Bürgermeister Günther in 
den Dialog mit den Vereinen und Unternehmen treten soll.  
Auch erfragt er, ob Bürgermeister Günther, wie bei der letzten Hauptausschusssit-
zung von Stadtrat Nitz angeregt, auf Herrn Dr. Focke vom Jugendamt zugegangen 
ist, um die Möglichkeiten der Erhaltung der Kitastandorte Tucheim und Gladau zu 
eruieren. 
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Frau Adel, Fachbereichsleiterin Verwaltung/Bürgerservice, erklärt, dass sie hierzu 
keinen Kenntnisstand hat. 
 
Stadtrat Heidel, Fraktion WG Genthin-Mützel-Parchen, erfragt die offizielle Begrün-
dung für die Absage des Bau- und Vergabeausschusses. Der Presse war diese erst 
spät zu entnehmen. Hier hätte man bedarfsweise auch einen Zettel an die Tür hän-
gen können, um interessierte Bürgerinnen und Bürger zu informieren. 
 
Frau Vasen, Fraktion Die Linke, erklärt, dass die Absage für die Ausschussmitglieder 
nicht kurzfristig war, sie allerdings, weil die Sitzung am 19.03.2021 noch in der Pres-
se angekündigt wurde, selbst noch einmal telefonisch nachgefragt hatte. Sie schätzt 
es derart ein, dass die Tagesordnung unter Berücksichtigung der pandemischen La-
ge zu lang gewesen wäre. 
 
Stadtrat Heidel, Fraktion WG Genthin-Mützel-Parchen, sieht hier einen Widerspruch. 
Bei vielen Themen hätte die Sitzung stattfinden sollen. 
 
 

  
     

            
 

(Alexandra Adel)      (René Peters) 

Fachbereichsleiterin      Protokollant 
Verwaltung/Bürgerservice 
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